A feladat kissé burkoltan foltett kérdése vilagosabban a kovetkezSképpen hangzik. Hany szamszeri adat elegendd a
vazolt alakzat meghatarozasahoz, ti. azon feliil, hogy a tornyokat fligg6leges szakaszokkd absztrahaljuk. Kétféleképpen
mutatjuk meg, hogy az 5 méret koziil 4 elegends, mindkét mod mellett kényelmesen a szogek valamelyikét hagyjuk
figyelmen kiviil, és a maradék adatrendszerbdl szamitjuk a mell6zott méretet. Egyik eredmény sem egyezik a kititizés
megfelel§ adataval, ebbdl kovetkezik, hogy a helyes valasz: nem lehetséges a kérdéses méret.

Legyen mindkét megoldasban az alacsonyabbik torony talppontja A, csicsa B, a méasikéi rendre C' és D, tovabba
A és B vetiilete a CD egyenesre E, ill. F. Igy a méretek (méterben): AB = 42, CD = 56, EC = 10, tovabba
ADB< =6 =16° és « = FAC< = 20° (1. 4bra).
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I. megoldas. Hagyjuk figyelmen kiviil a § = 16° méretet. Ekkor e = AE = BF = EC ctg o = 27,47,
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1 tg BDF<{ =1tg 01 = — tg ADE<{=1tg do = —
( ) g < g 01 DF, g < g 02 DE,

BDA< =61 — 02 = 48,9° — 22,6° = 26, 3°.
Ez olyan mértékben kiilonbozik a megadott 1at6sz0gtsl, amit nem lehet a részletszamitasok pontatlansagaval magya-
razni.
II. megoldas. Tartsuk meg a hosszisidgméreteket a 1at6szoggel egyiitt, és szamitsuk ki egyel6re a tornyok egye-
neseinek elébbi e tavolsagat. (1) felhasznélasaval
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2. abra



Végiil ezekbdl tg FAC<t = 10/eq, ill. 10/e9-b6l az EAC szog értéke 4, 2°, ill. 40,4°, egyik sem egyezik a kérdéses
20°-kal. A két megoldast a 2. Abra magyarazza mint a kisebb torony latokorivének a D magassdgaban huzott egyenessel
valé metszéspontjait.

Eljarasaink 6sszhangban vannak avval, hogy alakzatunk — lényegében egy trapéz — meghatirozasahoz 4 fiiggetlen
adat szilikséges; ha pedig 5-6t adunk, koziiliik 1 nélkiilozhetd, illetve altalaban ellentmondasban van a tobbiekkel.



